生字合 城市晚本 | 亞姓生活

9月1日起实施

个人养老金新增3种领取情形

新华社北京8月19日电(记 者 张晓洁)人力资源社会保障部等 5部门19日对外发布《关干领取个 人养老金有关问题的通知》,进一 步丰富个人养老金领取情形,明确 具体操作办法,自9月1日起开始

我国个人养老金制度于2022 年11月在全国部分城市先行实 施,2024年底推广至全国。此次通 知对个人养老金领取的相关政策 作了适当调整和改进,就是要满足 广大参与者对领取个人养老金的 多样化需求,增强个人养老金制度 的灵活性

新增领取情形-

在原有政策规定达到领取基 本养老金年龄、完全丧失劳动能 力、出国(境)定居等条件的基础 上,通知新增可以领取个人养老金 的3种情形。

是申请之日前12个月内,本 人(或配偶、未成年子女)发生的与 基本医保相关的医药费用支出,扣 除医保报销后个人负担(指医保目 录范围内的自付部分)累计超过本 省(自治区、直辖市)上一年度居民 人均可支配收入。二是申请之日 前2年内领取失业保险金累计达到 12个月。三是正在领取城乡最低 生活保障金。

其中,第一种情形意味着,对

患重特大疾病的个人及其家庭来 说,在急需用钱治病时可提前动用 储备的个人养老金账户余额资金, 解燃眉之急。

'这使得传统意义上只能应对 老年收入风险的养老金制度,可以 讲一步发挥缓解参保人及其家庭疾 病费用负担的功能,成为基本医疗 保障制度的重要补充。"中国人民大 学劳动人事学院教授鲁全说,从这 个意义上看,此次个人养老金领取 情形的调整,是积极探索社会保障 项目协同、功能丰富的创新之举。

申请渠道更加多样-

在通过个人养老金资金账户 开户银行申请领取的基础上,通知 增加国家社会保险公共服务平台、 电子社保卡、掌上12333App等全 国统一线上服务入口,参加人当前 基本养老保险关系所在地社会保 险经办机构2类申请渠道。

鲁全认为,这一改革举措可方 便群众通过多个渠道申领个人养 老金,提高服务便利化程度,有利 干提高参保群众的满意度。

不同干国家法定的基本养老 保险,个人养老金作为一种补充养 老金制度,参加人领取个人养老金 提出申请由社保经办机构核实,对 核实通过的,由个人养老金资金账 户开户银行代扣代缴个人所得税 后,将资金划转至本人社会保障卡

对此,中国社会保障学会副会 长金维刚分析:"个人养老金由个 人依法自愿参加并缴费,实行完全 积累,并通过市场化投资努力实现 保值增值,作为个人为自己未来退 休或年老后提前讲行养老金融储 国家对个人养老金实施税收 递延的优惠政策,即在向个人养老 金账户缴存资金和投资过程中获 得的投资收益暂不缴纳个人所得 税,在最终领取个人养老金时按国 家规定的个人所得税最低一档税 率缴税。

不少百姓关心,提前领取个人 养老金后,还可以继续缴存资金

根据通知,除达到领取基本养 老金年龄外,参加人达到其他条件 领取个人养老金的,可以根据经济 条件等情况,继续向本人个人养老 金资金账户缴费,增加养老积累。 这时,信息平台会将个人养老金账 户重新变更为缴存状态。

据了解,各地人力资源社会保 障部门将按要求完成与信息平台 的对接,做好领取个人养老金的管 理工作,加强与医保、民政等部门 的信息共享,充分利用可获取的跨 业务、跨层级数据,优化经办系统 功能,为参加人领取个人养老金提 供便捷服务。

医者身份不是"工具"健康科普不是"生意"

新华社北京8月19日电8月 19日,《新华每日电讯》发表题为 《医者身份不是"工具",健康科普 不是"生意"》的评论。

"相信我! 99%的人都不知道 这种疗法""有这些症状,再不调理 就晚了!""三甲医院都不会告诉你 的真相!"……当此类煽动性标题 充斥网络,当"网红医生"IP被 MCN 机构批量炮制,当互联网医 院的"审核医生"沦为开药流程的 机械"电子印章",身为患者的你,

-段时间以来,医生身份被滥 用现象凸显,部分医者的庄严身份, 悄然沦为流量收割的利器与合规免 责的工具。这种工具化倾向,亵渎 医者仁心,侵蚀公众健康福祉。

医生身份的神圣,源于千百年 来的职业信仰与救死扶伤的专业 权威。这份权威,是医患间最珍贵 的信任基石。然而,当资本之手以 '筛选标准"为名,将医生的三甲医 院背景、主治职称包装成吸睛标签 和吸金筹码: 当互联网平台仅将执 业资格视为规避风险的"电子签 名",那身象征生命尊严的白大褂 其承载的厚重信任便在无形中被 层层剥蚀。

更令人忧心的是,在商业逻辑 驱动下,"网红医生"IP的运作内 核,早已使医疗科普的纯粹初心在

流量与变现的洪流中面目全非 MCN 机构"孵化"医生,终极目标 不是传播科学、提升素养,而是最 大化榨取医生身份的商业价值。 于是,科普内容设计必然俯首于算 法偏好与转化率,严谨的科学客观 常让位于耸人听闻的标题、夸大其 词的渲染,甚至暗藏兜售产品的软 广告。长此以往,真假难辨的健康 信息如浊流泛滥,最终吞噬公众理 性判断与健康权益。

近日,中央网信办、国家卫生 健康委等四部门联合印发的《关于 规范"自媒体"医疗科普行为的通 知》,无疑是一剂正本清源的良 方。《通知》明确"自媒体"账号对科 普信息真实性、科学性负责的核心 责任,划出"严禁无资质账号生产 发布专业医疗科普内容""严禁违 规变相发布广告"两条红线。这不 仅是对乱象的精准亮剑, 更是对医 生职业尊严的捍卫,对健康信息传 播清朗空间的守护。其深层指向, 是让医疗回归救死扶伤本真,让科 普重拾公益惠民初心。

必须看到, 医生利用网络平台 进行权威、科学的健康科普,本是 惠及大众的好事。它打破时空壁 垒,让优质医疗知识飞入寻常百姓 家,填补传统宣教短板,是提升全 民健康素养的重要阶梯,也是健康 中国行动的积极实践。问题症结,

不在干医生做科普本身,而在干部 分行为在资本裹挟下唯流量论英 雄,将科普变为营销的"画皮",让 "真知识"让位于"真广告"。因此, 规范的核心要义,绝非扼杀网络科 普活力,而是正本清源,让科普回 归科学、公益。

然而,守护净土,绝非朝夕之 功;肃清乱象,需要系统性治理合 力与生态重塑。平台必须担责,前 移资质审核关口,建立科学严谨的 内容评估与过滤机制,对披着"科 普"外衣的营销零容忍,从源头拧 紧阀门;监管机构需与时俱进,探 索建立适应互联网传播规律、科学 权威的科普内容评价引导体系,为 优质公益科普提供沃土;医生群体 善用新媒体惠及大众时,尤须警 醒:流量如潮终有退,唯以仁心仁 术铸就的专业声誉与公信力, 方为 立身立业之基。面对诱惑围猎,更 要恪守职业伦理底线,让每次科普 输出经得起科学良知检验,成为加 固医患信任的基石

医生身份,承载生命重量,启负 健康托付,绝非商业棋盘上任人摆 布的棋子,更非流量狂欢中随意涂 抹的油彩。唯有坚决摒弃工具化思 维,以雷霆手段斩断利益捆绑乱麻, 在规范中发展,在扬弃中前行,方能 让医者仁心穿透流量迷雾,让每次 科普都传递信任的光芒。

中国人民银行新增支农支小再贷款额度1000亿元 支持部分地区防汛救灾及灾后重建

新华社北京8月19日电(记者 吴雨 任军)记者19日从中国人民银 行获悉,为做好金融支持防汛救灾 及灾后重建工作,近日中国人民银 行新增支农支小再贷款额度1000 亿元,引导和鼓励金融机构加大对 北京、河北、吉林、山东、甘肃等受灾 地区的经营主体特别是小微企业、 个体下商户,以及农业、养殖企业和 农户的信贷支持力度。中国人民银

行表示,下一步将督促相关省(区、 市)分行用好用足新增支农支小再 贷款额度,指导金融机构积极对接 防汛救灾和灾后重建的融资需求, 支持经营主体加快恢复生产经营。

第三届农业科技成果发布路演 **暋对接活动举办**

8月19日,第三届农业 科技成果发布路演暨对接 活动在长春农博园举办 活动由省科技厅、省农业农 村厅、全国农业科技成果转 移服务中心共同主办,旨在 推动农业与科技深度融合, 加速农业科技成果转化与 应用,为我省现代农业发展 注入新动能。

活动现场,国家技术转 移东北中心发布了50项最 新农业领域科技成果,涵盖 农作物种植、畜牧水产养 殖、农产品加工等多个领 域。在项目路演环节,6个 具有良好市场前景的农业 科技项目讲行了现场展示, 涉及益生菌生物转化人参 皂苷关键技术及系列大健 康产品研发、甜糯同粒玉米 新种质创制与应用、梅花鹿 酶解技术创新应用与健康 营养产品开发等创新成果 吸引了众多参会企业的关

为破解农业企业融资 难题,活动特别设置了金 融产品推介环节,为科技 成果转化提供资金支持。 在对接洽谈环节,金融机 构与企业代表就融资需求 进行了深入交流,多家企 业现场达成初步合作意

在下午的精准对接会 上,来自中国农业科学院特 产研究所、长春科技学院、 中国科学院长春光机所、吉 林大学的专家团队与四家 农业企业开展了"一对一 对接,针对企业在生产实践 中遇到的技术难题和需求, 提供了解决方案与科技支 持。

吉林日报记者 王伟

5部门联合发布2025年 全国"新时代好少年"先进事迹

新华社宁波8月19日电 (记者唐弢)中央精神文明 建设办公室、教育部、共青 团中央、全国妇联、中国关 工委19日在浙江宁波联合 举办 2025 年全国"新时代好 少年"先进事迹发布仪式, 向社会推出50名(组)优秀 少年儿童的先进事迹。

发布仪式以"追光吧, 少年"为主题,以生动鲜活 的事迹短片、真诚动人的故 事讲述、形式多样的舞台呈 现,对50名(组)好少年的事 迹进行集中发布。这50名 (组)好少年是在各地广泛 开展"新时代好少年"学习 宣传活动的基础上,由学生 自荐、互荐,老师、家长和社 会推荐产生的。他们品学 兼优,朝气蓬勃,在弘扬优 秀传统文化、传承红色基 因、读书好学、热爱科学、乐 于助人、自强不息等方面表 现突出,展现了爱党爱国、 勤奋好学、全面发展的新时 代好少年风采。

活动现场,时代楷模钱 海军、陈立群,全国道德模

范崔译文,全国三八红旗手 徐琴等嘉宾与新时代好少 年们面对面交流互动,勉励 他们树立远大理想,努力成 长成才,长大后做对国家、 对社会有用的人。发布仪 式上,新时代好少年们面向 全国少年儿童发出倡议,号 召大家共同争做有志向、有 梦想,爱学习、爱劳动,懂感 恩、懂友善,敢创新、敢奋 斗,德智体美劳全面发展的 好儿童,争当爱党爱国、勤 奋好学、全面发展的新时代 好少年,为实现中华民族伟 大复兴的中国梦,时刻准备

据悉,2018年以来,中 央精神文明建设办公室等 主办单位已连续发布9批全 国"新时代好少年"的先进 事迹,通过深度挖掘、多角 度展示发生在少年儿童身 边的感人故事,不断发现和 推出可亲、可敬、可信、可学 的少年儿童典型,在未成年 人中营造学先进、当先进, 争做"新时代好少年"的浓

2025年"最美医生"发布

新华社北京8月19日电 为深入学习贯彻习近平总 书记关于卫生健康工作的 重要论述,大力弘扬"敬佑 生命、救死扶伤、甘于奉献。 大爱无疆"的崇高精神,营 造全社会尊医重卫的良好 氛围,在"中国医师节"到来 之际,中央宣传部、国家卫 生健康委向全社会公开发 布2025年"最美医生"

王玉凤、申小惠、尼玛 拉毛、邢少云、刘志宏、农 康、何建行、张军桥(姓名加 黑框)、周坚红和梁春荣等 10 名同志光荣入选。他们 崇尚医德、钻研医术、秉持 医风、勇担重任,有的聚焦 患者需求探索突破医疗技 术,有的运用中西医协同诊 疗攻克疾病难题,有的扎根 基层护佑群众安康,有的练

就讨硬木领符定公共卫生 防治屏障,有的以生命践行 援外医疗大爱精神……他 们恪守宗旨、勤勉工作,修 医德、行仁术,怀救苦之心、 做苍生大医,集中展现了医 者仁心的崇高精神和新时 代医务工作者的良好风貌。

广大医务工作者表示 要以"最美医生"为榜样,自 觉做人民生命健康的守护 者、医学高峰的攀登者,弘 扬医德、钻研医术,坚守职 业理想、秉持职业操守,全 力促进提升医疗卫生服务 质量,让人民群众享有更高 水平、更加满意的卫生和健 康服务。

据悉,2025年"最美医 生"发布仪式专题节目将于 近期在中央广播电视总台 播出。